

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
31-й  
№ 49 (2576)  
Вторник,  
27  
апреля  
1965 г.  
Цена 2 коп.

Да здравствует  
марксизм - ленинизм  
вечно живое  
революционное учение!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года).

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года

1. Да здравствует 1 Мая—День международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует мир и дружба между народами!

4. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое революционное учение!

5. Да здравствует незыблемая ленинская генеральная линия партии, разработанная XX, XXI и XXII съездами КПСС!

6. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС! Вперед, к победе коммунизма!

7. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям—боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся!

8. Да здравствует рабочий класс всего мира!

9. Да здравствует единство и сплоченность международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, Декларации и Заявления Московских совещаний!

10. Народы стран социализма, международный рабочий класс, народы, ведущие национально-освободительную борьбу, все революционные силы! Спланивайтесь в борьбе против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм!

11. Народы мира! Боритесь за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониального рабства, против всех форм империалистической зависимости!

12. Народы всех стран! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, запрещение ядерного оружия, прекращение гонимости вооружений, за прочный мир на земле!

13. Народы мира! Боритесь за прекращение военной интервенции американского империализма в Южном Вьетнаме и его агрессивных действий против Демократической Республики Вьетнам! Требуйте немедленного вывода вооруженных сил США из Южного Вьетнама!

Руки прочь от Вьетнама!

14. Народы мира! Боритесь против империалистических планов создания многосторонних ядерных сил НАТО, против допуска западно-германских реваншистов к ядерному оружию!

15. Народы всех стран! Добивайтесь обуздания реваншистских и милитаристских сил Западной Германии, строгого наказания нацистских военных преступников, заключения германского мирного договора!

16. Да здравствует мировая социалистическая система—главное завоевание международного рабочего класса!

Пусть крепнет сплоченность, братская дружба и единство народов всех стран социализма!

17. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами Советского Союза и Китая!

18. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

19. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

20. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

21. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся против американских агрессоров, за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

22. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и ГДР!

Да здравствует Германская Демократическая Республика!

23. Братский привет трудящимся Кореической Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

24. Братский привет героическому народу Кубы, строящему социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и кубинским народами!

Да здравствует Республика Куба!

25. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

26. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! За здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

27. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество

между советским и румынским народами!

28. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

29. Братский привет трудящимся Социалистической Федеративной Республики Югославии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и югославским народами!

30. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

31. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

32. Горячий привет мужественному народу Южного Вьетнама, ведущему героическую борьбу против вооруженной интервенции американского империализма и продажного антинародного режима, за объединение своей родины на демократических началах!

33. Горячий привет мужественному народу Южной Кореи, борющемуся за вывод американских войск, за мирное воссоединение своей родины!

34. Горячий привет народам Бирмы, Камбоджи, Лаоса, Непала, Цейлона, борющимся за мир и укрепление национальной независимости своих стран!

35. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

36. Горячий привет народам арабских стран, борющимся за полную ликвидацию колониализма и укрепление своей независимости!

37. Горячий привет народу Объединенной Арабской Республики, строящему независимое, национальное, демократическое государство, борющемуся за социалистическое развитие своей страны! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Объединенной Арабской Республики!

38. Горячий привет героическому народу Алжира, строящему независимое, народное, демократическое государство, борющемуся за социалистическое развитие своей страны! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Алжирской Народной Демократической Республики!

39. Горячий привет народам африканских государств, борющимся против колониализма и империализма, за укрепление своей независимости, за развитие национальной экономики и культуры!

(Окончание на 2-й стр.)

### РАПОРТЫ ПЕРВОМАЮ Страда началась

Святославские хлеборобы начали весенне-полевые работы. Первыми к боронованию почвы приступили чедатские механизаторы, а вчера выехали в поле святославцы и островцы.

В Ново-Славянском отделении проводится подкормка озимых, заканчивается отбивка овсяга от овса.

Вся техника в совхозе готова к весенне-полевым работам. На старте восемь механизированных звеньев по боронованию пропашных культур.

Первомай хлеборобы совхоза встречают в полной готовности к полевым работам.

Н. КИСЕЛЕВ,

секретарь парткома Святославского совхоза.

### К приемке леса готовы

С наступлением весны у нас много забот о будущем урожае, но весна—не менее ответственная пора и для лесозаготовителей, особенно сейчас, когда начался сплав леса. Ведь от этого зависит ритмичная работа всех цехов лесоперевалочной базы в течение года. Сейчас у сплавщиков закончились последние приготовления к приемке леса. Многолюдно было на реке в прошедшее воскресенье. Здесь лесозаготовители подготавливали гавань—последний этап к приемке леса.

Наш корр.

### На тему дня Берегите влагу!

Холодная погода не благоприятствует нынче хлеборобам. Она сдерживает темпы прибивки влаги. Но этим нельзя прикрываться. Влага—это будущий урожай. Сбереечь ее—одна из главнейших задач сегодняшнего дня.

Сейчас в сутки теряется полтора-два миллиметра влаги, что составляет 15—20 тонн с каждого гектара. А эти тонны составят сотни центнеров недобора богатства нашей земли—хлеба.

Пока только 4 хозяйства района ведут прибивку влаги. Совхоз «Троицкий» прибил влагу на площади 1230 гектаров, колхоз «Прогресс»—118, «Победа»—60 и совхоз «Улановский»—25 га. Цифры говорят: положение с прибивкой влаги в хозяйствах тревожное.

Механизаторы, руководители и специалисты хозяйств должны отнестись со всей серьезностью к этому важному агротехническому приему и спасти живительную силу земли для будущего роста колосовых и пропашных культур.

Хлебороб, помни, сейчас в твоих руках будущий урожай! Не теряй ни одной минуты, ни одного часа, ни одного дня, спасай влагу! Вся техника, все люди должны работать с полным напряжением сил и создавать все условия для успешного выполнения социалистических обязательств, принятых нашими земледельцами на последний год семилетки. Приложим все силы и наперекор всем трудностям, всем капризам природы, получим с наших полей богатый урожай!

### В ФОНД ФЕСТИВАЛЯ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Яйских ЦРММ, лесоперевалочной базы, комбината бытового обслуживания и других предприятий райцентра в минувшее воскресенье дружно поработали на отгрузке металлолома, очистке и благоустройстве территории своих предприятий.

Трижды выходили на воскресники в честь IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов учащиеся школ № 1 и № 2.

Заработанные на воскресниках средства решено направить в фонд фестиваля и на строительство памятника в райцентре героям Великой Отечественной войны.

Многие работники Ижморской больницы, райисполкома и других учреждений и организаций решили отработать один день в фонд фестиваля.

Наш корр.

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

40. Горячий привет народам Ганы, Гвинеи и Мали, строящим независимые, национальные, демократические государства, идущим по пути социального прогресса! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Ганы, Гвинеи и Мали!

41. Горячий привет конголезскому народу, ведущему борьбу против внутренней и внешней реакции, за свободу и независимость своей родины!

42. Горячий привет народам Анголы, Мозамбика, Южной Родезии, Южно-Африканской Республики, ведущим героическую борьбу против империализма и расизма, за свободу и независимость!

43. Горячий привет народу Кипра, самоотверженно отстаивающему свою независимость от империалистических посягательств!

44. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за полную независимость своих стран!

45. Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

46. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Греции и Италии!

47. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Ирана, Пакистана и Турции!

48. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма!

49. Братский привет народам Испании и Португалии, ведущим мужественную борьбу против фашистских режимов, за демократические свободы!

50. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

51. Горячий привет финскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

52. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Дании, Исландии, Норвегии, Швеции!

53. Горячий привет японскому народу, борющемуся за полную независимость своей страны, против американских военных баз! Пусть развиваются дружественные отношения между народами Советского Союза и Японии!

54. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза!

55. Пусть вечно живет в памяти народов героический подвиг советских воинов, партизан, рабочих, колхозников, интеллигенции, одержавших двадцать лет назад великую победу над германским фашизмом! Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

56. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы!

57. Советские воины! Свято храните и умножайте воинские традиции, добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы сокрушить любого агрессора!

58. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства—нерушимая основа общенародного социалистического государства!

59. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР!

60. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

61. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план последнего года семилетки!

62. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства!

63. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность—основу могущества нашей Родины и дальнейшего роста благосостояния народа!

64. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за улучшение качества и снижение себестоимости продукции!

65. Работники промышленности, строительства и транспорта! Осуществляйте специализацию, комплексную механизацию и автоматизацию, внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыт! Полнее используйте производственные мощности!

66. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь экономного расходования государственных средств! Боритесь с бесхозяйственностью, излишествами и расточительством!

67. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений, за ускорение ввода в действие пусковых строок!

68. Советские металлурги и горняки! Увеличивайте добычу руды, производство чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов!

69. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Обеспечивайте опережающие темпы развития энергетики, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

70. Работники машиностроения и приборостроения! Настойчиво боритесь за технический прогресс, за обеспечение народного хозяйства новейшими машинами и приборами!

71. Работники нефтяной и газовой промышленности! Увеличивайте добычу нефти и газа! Быстрее осваивайте нефтяные и газовые месторождения!

72. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за ускоренное развитие химической промышленности!

73. Работники химической промышленности! Боритесь за увеличение производства и повышение качества минеральных удобрений и химических средств защиты растений в интересах дальнейшего подъема сельского хозяйства!

74. Работники предприятий автотранкторного и сельскохозяйственного машиностроения! Добивайтесь увеличения производства и улучшения качества тракторов, автомобилей, комбайнов и других сельскохозяйственных машин!

75. Советские геологи! Быстрее открывайте неслетные богатства недр нашей Родины!

76. Работники угольной промышленности! Увеличивайте добычу угля, снижайте его себестоимость! Лучше используйте горную технику!

77. Советские строители! Выше темпы и качество строительных работ! Быстрее вводите в действие производственные, жилые и культурно-бытовые объекты в городе и на селе!

78. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство, повышайте качество строительных материалов, изделий и конструкций!

79. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

80. Работники легкой и пищевой промышленности! Увеличивайте производство, улучшайте ассортимент, повышайте качество товаров и продуктов питания!

81. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, улучшайте качество и снижайте себестоимость рыбных продуктов!

82. Работники транспорта! Оснащайте транспорт современными техническими средствами! Сокращайте сроки доставки грузов, снижайте себестоимость перевозок, лучше обслуживайте пассажиров!

83. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Улучшайте обслуживание населения!

84. Трудящиеся Советского Союза! Развитие экономики колхозов и совхозов—дело всей партии, всего народа! Настойчиво боритесь за претворение в жизнь разработанных мартовским Пленумом ЦК КПСС неотложных мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства!

85. Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия, настойчиво внедряйте в производство достижения науки и передовой опыт!

86. Колхозники и работники совхозов! Повышайте производительность труда, неуклонно проводите в жизнь ленинский принцип материальной заинтересованности! Добивайтесь рентабельной работы каждого колхоза и совхоза!

87. Трудящиеся сельского хозяйства! Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева! Боритесь за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства!

88. Работники сельского хозяйства! Лучше используйте органические и минеральные удобрения для повышения урожайности сельскохозяйственных культур!

89. Колхозники и работники совхозов! Всемерно развивайте общественное животноводство! Повышай-

те урожайность кормовых культур, лучше используйте луга и пастбища!

90. Колхозники и колхозницы! Всемерно укрепляйте общественное хозяйство! Активно участвуйте в управлении делами сельхозартели!

91. Механизаторы колхозов и совхозов! Боритесь за подъем сельскохозяйственного производства! Хорошо изучайте, производительно используйте и берегите технику!

92. Работники сельскохозяйственной науки! Обогащайте практику новыми открытиями и достижениями, держите тесную связь с колхозами и совхозами! Вносите достойный вклад в развитие сельскохозяйственного производства!

93. Работники торговли, общественного питания и коммунально-бытового хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения!

94. Работники советских учреждений! Улучшайте организаторскую и воспитательную работу в массах! Искореняйте бюрократизм, чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

95. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!  
96. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, открывшим новые горизонты в освоении космического пространства, обеспечившим первый в мире выход человека из корабля в космос!

Слава доблестным советским космонавтам!  
97. Деятели литературы и искусства! Боритесь за партийность и народность, высокую идейность и художественное мастерство произведений! Ярче отображайте величие и красоту героических дел строителей коммунизма, поднимайте и зовите людей на борьбу за победу коммунистических идеалов!

98. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветительных учреждений! Активно помогайте партии воспитывать трудящихся в духе марксизма-ленинизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма!

99. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, закаляйте их духовно и физически, воспитывайте у подрастающего поколения трудолюбие, коллективизм, преданность делу коммунизма!

100. Медицинские работники! Улучшайте обслуживание населения! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки! Боритесь за здоровье советского человека!

101. Да здравствует наше общенародное социалистическое государство! Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, повышается активность всех трудящихся в управлении делами государства!

102. Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

103. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

Слава женщине-матери, воспитательнице детей, неутомимой труженице в быту и на производстве!

104. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии!

105. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, учитесь работать и жить по-коммунистически! Направляйте вашу кипучую молодую энергию и труд на великое дело строительства коммунизма!

Да здравствует славная советская молодежь!

106. Пионеры и школьники! Хорошо учитесь, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

107. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за построение коммунизма в СССР!

108. Слава великому советскому народу—доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

109. Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

110. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

111. Да здравствует наше родное Советское правительство!

112. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

113. Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

# УСТАНОВКА ЗЕРНОВЫХ СЕЯЛОК на НОРМУ ВЫСЕВА

На установку нормы высева в поле уходит немало времени, к тому же точность такой установки невысокая и часть площади в результате этого оказывается засеянной со значительными отклонениями от расчетной нормы. Гораздо удобнее устанавливать зерновые сеялки на норму высева заранее, до начала сева.

Для облегчения работы агрономов и полеводов в совхозе «Заря» применили шаблоны—металлические пластинки, показывающие величину открытия рабочей части высевающих катушек. На шаблоне имеется надпись, указывающая марку сеялки, установку сменных звездочек, культуру и норму высева.

**Шаблон. СУ—, СУ-24\* (марка сеялки), ПШ—пшеница, 8—16—ведущая и ведомая звездочки, 120—норма высева на гектар.**

Но прежде чем устанавливать сеялки на норму высева, необходимо проверить их техническую исправность: нет ли выщербленных катушек, не изогнуты ли винты заглублиния. Каждая сеялка должна иметь одинаковое давление пружин на сошники, все старые семаприводы должны быть отремонтированы. Неисправная сеялка не обеспечит точного высева.

Перед установкой нормы высева все сеялки тщательно регулируются на равномерность высева. Регулировка высевающих аппаратов сеялки «СУ-24» достигается смещением их корпусов относительно катушек. Каждый корпус прикреплен к днищу семенного ящика четырьмя болтами, проходящими через овальные отверстия в корпусе, благодаря чему каждый корпус, ослабив крепежные болты, можно перемещать влево и вправо, добиваясь одинакового открытия катушек во всех 24 высевающих аппаратах сеялки. У сеялок марок «СД-24» и «СДБ-48» подобная регулировка достигается с помощью подковообразных шайб.

Особенно тщательно регулируется та сеялка, для которой будет изготовляться шаблон. Для этого поднимают одну половину сеялки, засыпают ее семенами на половину объема семенного ящика и, прокручивая полевое колесо, проверяют, сколько семян высеивает каждый аппарат. Отклонение от средней величины высева не должно превышать пяти процентов.

В совхозе «Заря» применяется только перекрестный посев рядовыми сеялками. В сцене подобрали одномарочные сеялки. Следовательно, для сеялок одной марки

во всех бригадах можно применять одинаковую, лучшую установку сменных звездочек, регулирующих скорость вращения вала высевающих аппаратов. Точность высева достигается при наиболее полном открытии катушек. Поэтому, устанавливая сменные звездочки, нужно подобрать такое передаточное число, которое позволило бы высевать норму при максимальном открытии катушек.

У лучшей рядовой сеялки наи-

более распространенной теперь марки «СУ-24» передача движения от оси колеса сеялки к валу высевающих аппаратов осуществляется через систему двух несменяемых шестерен (ведущая 17-зубовая, ведомая 23-зубовая) и трех сменных звездочек 8—12-и 16-зубовые. Одна из сменных звездочек является ведущей (устанавливается на одной оси с ведомой несменяемой шестерней), другая—ведомой (на валу высевающих аппаратов), третья—натяжной.

Таким образом, возможно шесть стандартных установок, указанных в заводских инструкциях:

| Установка | Звездоч. с числ.зубьев |    |    | Передаточное число |
|-----------|------------------------|----|----|--------------------|
|           | А                      | Б  | В  |                    |
| 1         | 8                      | 16 | 12 | 0,33               |
| 2         | 8                      | 12 | 16 | 0,44               |
| 3         | 12                     | 16 | 8  | 0,49               |
| 4         | 16                     | 12 | 8  | 0,87               |
| 5         | 12                     | 8  | 16 | 0,98               |
| 6         | 16                     | 8  | 12 | 1,91               |

Если семена одной культуры во всех бригадах близки по своим физическим свойствам (влажность, сыпучесть), создается возможность унифицировать открытие катушек для всех сеялок в хозяйстве. При перекрестном севе, например, для наиболее быстротечных семян—пшеницы и гороха лучше всего оказалось самое замедленное вращение вала высевающих аппаратов (первая установка: ведущая шестерня 8-зубовая, ведомая—16-зубовая). Для ячменя такая установка уже не годится. Даже при полном открытии катушек его норма не высевается. Поэтому для ячменя удобна вторая уста-

новка, более убыстренная: ведущая 8-зубовая, ведомая—12-зубовая. Для овса в совхозе немного отступили от стандартных установок. На одной стороне сеялки устанавливаются и ведущие и ведомые шестерни 8-зубовые, на другой стороне сеялки—и ведущие и ведомые 12-зубовые, т. е. звездочки в этом случае перемещаются с одной стороны сеялки на другую. Передаточное число при этом 0,65.

При указанных выше передаточных числах открытие катушек в 1963—1964 годах было в совхозе следующим:

| Норма высева (в один след, при перекрестном севе) | Установка сменных звездочек | Открытие катушек (мм) |
|---|-----------------------------|-----------------------|
| Пшеница 115—120                                   | 8—16                        | 24,6—26,0             |
| Горох 100—115                                     | 8—16                        | 20,2—23,5             |
| Ячмень 115—125                                    | 8—12                        | 25,0—27,0             |
| Овес 115—125                                      | 8—8 и 12—12                 | 24,0—26,3             |

Для сеялки «СД-24» при перекрестном способе посева устанавливается одно передаточное число со сменными звездочками: ведомая шестерня — от колеса двухшаровая 9-зубовая, ведущая — к валу высевающих аппаратов одношаровая 7-зубовая, передаточное число 0,44, открытие катушек для пшеницы—18—19 мм, для ячменя—20—22 мм, для овса—25—28 мм.

Указанные размеры открытия катушек можно использовать как примерные. Их приходится ежегодно уточнять по каждой партии семян. Шаблоны изготавливаются на каждой ферме, для

каждой партии семян. Тщательно отрегулированную сеялку, на которой будет устанавливаться высев с изготовленным шаблоном, поднимают на козлах и производят установку высева вращением колеса сеялки вручную. При этом можно изменить 15 оборотов колеса. За 15 оборотов колеса условно «засеивается» примерно одна сотая часть гектара (длина обода колеса 3,83 м, ширина захвата половины сеялки—1,8 м, условно засеиваемая площадь равна 3,83x1,8x15 = 103 кв. м). Следовательно, всеми 12 высевающими аппаратами, вращаемыми от колеса

одной половины сеялки, должна быть высеяна одна сотая часть гектарной нормы высева. Например, при перекрестном посеве гектарная норма высева 120 кг семян в один след посева. За 15 оборотов колеса должно быть высеяно 1 кг 200 граммов семян. Можно применять 20 оборотов полевого колеса. При этом следует пользоваться коэффициентом 13,8, при умножении которого на норму высева в (кг) га получают количество семян, высеиваемых половиной сеялки за 20 оборотов колеса в граммах.

Пример: норма высева 120 кг (га); за 20 оборотов колеса половина сеялки должна высевать 120x13,8 = 1656 граммов. Вращать колесо надо равномерно, примерно с такой же скоростью, какая будет на поле (около 20 оборотов в минуту).

Установка высева в поле по шаблону позволяет без задержки начинать посев с твердой уверенностью, что больших отклонений от заданной нормы не будет. Отклонения могут вызываться налипанием земли на колеса, колебаниями в скорости движения агрегата. Они обычно несущественны и чаще всего в сторону незначительного пересева—до 3—5 кг (га). Установка сеялок по шаблону не исключает проверку, производимых высевом отвешанного заранее зерна или взятием пробы зерна, высеиваемого одним сошником на определенной длине гона (в последнем случае, при себе надо иметь походные весы) и т. д. Однако она утверждает строгий, прочный порядок и полностью исключает грубые ошибки на се-  
ве.

**А. БОНДАРЕВ,**  
главный агроном совхоза «Заря» Промышленновского района, заслуженный агроном РСФСР, кандидат сельскохозяйственных наук.

## Для вас, сельские труженики

### Культиватор в поле

Скорость, надежность, универсальность—этими достоинствами отличается новый культиватор КШГ-4 завода «Красный Аксай». Машина оборудована пневматическими колесами на широкоподшипниках, гидравлическим управлением. Это значительно повысило эксплуатационную надежность, маневренность и устойчивость культиватора на полевых работах. Но, главное, он может на повышенных скоростях производить подрезку сорняков, рыхление междурядий, боронование.

И еще одна особенность ма-

шины. Предусмотрено агрегатирование культиватора, превращение его в широкозахватный. В этих случаях надо менять и трактор. «Беларусь» хорошо тянет одну секцию, трактор Т-125 может работать с тремя секциями, а четыре по плечу только богатырю полей К-700. Но зато ширина обработки достигает 16 метров.

Культиватор КШГ-4 уже выпускается серийно. Он демонстрируется на площадке сельскохозяйственной техники ВДНХ.

## Не забывать о бонитировке

Ежегодно в хозяйствах нашего района проводится бонитировка крупного рогатого скота. В процессе бонитировки каждое животное на основе осмотра и данных зоотехнического учета о надое молока процента жира получает классную оценку. Данные бонитировки помогают вести целенаправленную работу по подбору животных с целью улучшения породности стада, показателей продуктивности и племенного использования лучших пород скота.

Анализ бонитировки прошлых лет показывает, что во всех хозяйствах эта работа проводится неудовлетворительно. Из года в год нарушаются положения инструкции по бонитировке; классной оценке подвергается только поголовье крупного рогатого скота. Годовой надой каждого животного определяется по одной-двум контрольным дойкам, среднегодовой процент жира выводят по однопоровому анализу, а вес животных определяют с помощью промеров. Все указанные упущения не дают

возможности правильно дать классную оценку поголовью. Как же в этом году готовятся провести бонитировку в хозяйствах?

За три месяца этого года только в совхозе «Ижморский» (главный зоотехник В. Нарошников, зоотехник-селекционер Г. Биклиев) и в Марьевском отделении совхоза «Яйский» проводят регулярно контрольные дойки и содержание жира в молоке от каждой коровы. В совхозе «Троицкий» (зоотехник-селекционер И. Мирошников), «Святославский» (О. Солтавецкий), во всех колхозах района за первый квартал не сделали ни одного определения по жирности молока, контрольные дойки проводят нерегулярно. Очевидно, специалисты этих хозяйств и впрямь не думают улучшать дойное стадо своих хозяйств, не проявляют заботы о выращивании высокопродуктивных животных.

Готовиться к бонитировке нужно в течение всего года. Для племенных ферм обязательным является ежемесяч-

ное определение процента жира и раз в десять дней проводить контрольные дойки. На остальных фермах необходимо проводить один раз в месяц контрольные дойки и один раз в два месяца определять процент жирности молока. Молодняк взвешивать ежемесячно и разносить полученные данные в журнал «Выращивание молодняка крупнорогатого скота». Эти положения являются одними из основных, главных обязанностей специалистов.

**А. ТАРАБРИН,**  
зоотехник управления по племенному делу.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Председатель совета пенсионеров Дачно-Троицкого сельсовета тов. Ращупкин М. Д. писал в редакцию, что заведующая магазином тов. Прачева на отчетно-выборном собрании уполномоченных пайщиков заявила, что «пенсионеров не надо допускать к торговле, т. е. чтобы пенсионеры не вмешивались в работу торговой сети».

С этим категорическим заявлением тов. Прачевой редакция ознакомила председателя правле-

ния райпотребсоюза тов. Хорькова. Он ответил, что «выступление тов. Прачевой неправильное. Полезные советы пенсионеров необходимо принимать к сведению и выполнять. С завягом Прачевой проведена соответствующая беседа».

Фотохроника ТАСС.



На снимке—работница теплицы третьего отделения совхоза «Безруковский» Кемеровской области, ударник коммунистического труда Раиса Баранова. Она собирает самые высокие в области урожаи овощей. В минувшем году, например, знатная тепличница получила по сорок килограммов овощей с каждого квадратного метра теплицы.

Ныне Раиса Ивановна стремится улучшить личный рекорд—собрать с каждого квадратного метра по сорок два килограмма. Перенять крупный опыт к передовой работнице приезжают овощеводы из многих районов области.

Фото А. Кузряина,  
Фотохроника ТАСС.

„ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ“ 3  
27 апреля 1965 года.

# Ленинизм — научная основа политики партии

МОСКВА. 22 апреля в столице состоялось торжественное заседание, посвященное 95-й годовщине со дня рождения основателя и руководителя Коммунистической партии и Советского государства, гениального теоретика марксизма, вождя, учителя и друга трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

... 5 часов вечера. Зал Кремлевского Дворца съездов заполнили передовики промышленных предприятий столицы, труженики полей Подмосковья, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных, советских и общественных организаций. Здесь присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Участники заседания тепло встречают появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Места в президиуме занимают представители старой ленинской гвардии, новаторы производства.

Торжественное заседание вступительным словом открыл Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев.

Он говорит:  
Дорогие товарищи!  
95 лет тому назад в русском городе на Волге родился человек, мысли и дела которого наложили неизгладимый отпечаток на весь ход исторического развития нашей

эпохи.

Владимир Ильич Ленин — один из величайших революционных мыслителей, которых выдвинуло человечество на протяжении всей своей истории. Гениальный продолжатель дела Маркса и Энгельса, он развил, конкретизировал и обогатил теорию научного коммунизма в тот ответственный период, когда наступило время решающей революционной битвы пролетариата за освобождение от капиталистического гнета, за построение нового общественного порядка.

Владимир Ильич Ленин выковал самое острое, самое непобедимое оружие революции — нашу славную Коммунистическую партию, которую сам он определил как ум, честь и совесть нашей эпохи.

Великому революционному теоретику выпало громадное счастье стать на практике вождем первой в мире победоносной социалистической революции.

Человеку, который все свои силы отдавал борьбе за разрушение ненавистного государства эксплуататоров и угнетателей, довелось стать руководителем первого в мире свободного государства победивших рабочих и крестьян.

Ленин был первым гениальным архитектором социализма. Под его непосредственным руководством началось в нашей стране построение нового общества. Выполняя его заветы, следуя его планам и предна-

## Торжественное заседание в Москве, посвященное 95-й годовщине со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

чертаниям, руководствуясь бессмертными идеями Ленина, наша Коммунистическая партия, наш великий советский народ решили задачу всемирно-исторического значения — построили социализм на одной шестой части земного шара.

Под знаменем Ленина одержал советский народ победу в решающей схватке с ударными силами мирового империализма в годы Великой Отечественной войны, отстояв главное наследие Ленина — завоевания Октября.

Идя по пути, намеченному Лениным, приступил наш народ под руководством своей Коммунистической партии к грандиозной задаче коммунистического строительства.

Под знаменем Ленина, вдохновляемые великой ленинской

идеей, осуществили социалистическую революцию народы многих стран Европы и Азии, таким образом, на земле возникло могучее содружество социалистических государств.

Светом ленинской мысли озарены победы революционной Кубы — первого форпоста социализма на Западном полушарии.

В бессмертном учении Ленина ищут сегодня совета и руководства народы многих стран Африки, сбросившие иго колониализма и прокладывающие себе путь к новой жизни.

Идеи Ленина, само имя Ленина вдохновляют на героические подвиги бесстрашных бойцов великой армии свободы, проливающих сегодня свою кровь в упорной борьбе

с колонизаторами, с империалистическими агрессорами за национальное освобождение, за свою свободу, за новую жизнь.

Верность учению Ленина — это та непоколебимая основа, которая объединяет, сплачивает, ведет вперед великую армию коммунистов всего мира в их благородной борьбе за полную победу дела социализма и коммунизма на нашей планете.

Вот почему нет на свете имени более дорогого сотням миллионов, миллиардам людей на земле, чем имя Владимира Ильича Ленина.

Вот почему день его рождения, день памяти В. И. Ленина вместе с советскими людьми празднуют все, кому ненавистны угнетение, эксплуатация, зверства колонизаторов и преступления империалистических агрессоров, все, кому дорого дело свободы, мира и счастья народов, все честные люди на земле.

## ЛЕНИН В СЕРДЦЕ НАРОДНОМ

### ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ПАМЯТИ В.И. ЛЕНИНА

Торжественно отметила общественность нашего района 95-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В Яе, в клубе лесоперевалочной базы, состоялось торжественное заседание, посвященное памяти В.И. Ленина.

С докладом „Ленинизм

живет и побеждает“ выступил второй секретарь райкома КПСС тов. Кислицын Г.Ф. После доклада состоялся просмотр художественного фильма „Именем революции“.

Торжественные собрания и вечера, посвященные этой знаменательной дате, прошли в поселке Ижморском, Троицке, Колыне, Святославке, во всех населенных пунктах района.

## К 20-летию Великой Победы

### Бойцы вспоминают минувшие

дни...



Недавно состоялась встреча с ветеранами Отечественной войны. Вечером зал клуба лесоперевалочной базы заполнили бывшие фронтовики, рабочие и служащие рабочего поселка Яя. Один за другим ветераны рассказывали о суровых испытаниях в годы Великой Отечественной войны.

— Второе боевое крещение я получил уже на Курской дуге, — рассказывает Михаил Терентьевич Давыденко, рабочий Яйской

лесоперевалочной базы. — Это было что-то невероятное. Наши танки стояли буквально бок о бок. Надо представить себе, сколько смертоносного металла они выпустили на врага... Наши войска погнали фашистов. От их танков оставались только груды металлолома.

Михаил Терентьевич вспоминал, как он участвовал в операции по окружению гитлеровцев под Кишиневом, освобождал польские города, как с частью до-

шел до самого рейхстага и многое, многое другое вставало теперь перед его глазами.

— Сейчас мы рассказываем об ужасах минувшей войны и не верится, что все это пережито, — говорит Дмитрий Павлович Ситоров, станочник мебельного цеха ЛПБ. — Когда провозжали нас на фронт, можно было подумать, что на вокзал шла вся Яя — столько было народа. Все желали скорого возвращения с победой. И мы победили.

Иван Семенович Новиков на фронт пошел добровольцем. В боях и походах с товарищами он прошел тысячи километров.

— Немцы захватили половину Европы, — говорит он, — но мы освободили ее.

Многие участники войны поделились на этом вечере своими воспоминаниями. А потом все просмотрели художественный фильм „Битва на Волге“.

НА СНИМКЕ: (слева направо) ветераны войны, ныне передовики производства Яйской ЛПБ Н. Д. ПАВЛОВ, мастер ОТК; И. П. СЕЛЕЗНЕВ, автомеханик гаража; М. Т. ДАВЫДЕНКО, рабочий сплавоперевалочного участка; А.А. ПИЦКИН, десятник.

Текст и фото А. ЛАРИОНОВА.

## КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»

27-28 апреля для детей

«Хождение за три моря». II серия.

Начало сеансов в 11, 3 час.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 АПРЕЛЯ

19.00 «На первомайской вахте». Репортаж.

19.20 Портреты русских композиторов. Скрыбин.

19.50 Для малышей. Мультфильм.

20.00 Для малышей, их мам и пап. «Выступает детский сад».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Телевизионные новости.

20.50 Заказы урожая.

21.05 «Ночное дежурство». Телевизионный спектакль Центрального телевидения.

РЕДАКТОР

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

## Дорогие читатели!

Открыта подписка на все газеты и журналы на 2-е полугодие 1965 года.

Просим вас заблаговременно выписать необходимые вам периодические издания.

Сроки подписки: на журналы — до 25 июня, на газеты — до 10 июля.

Оформляйте подписку на газеты и журналы!

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии 1-121 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 765.